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il prest igio del Par lamento in coerenza dei 
pr inc ip i significati da lui alla Camera nel 
discorso del 18 dicembre 1898. 

« Mirabell i . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' i n t e r p e l l a r e 

l 'onorevole minis t ro di agricoltura, indust r ia 
e commercio per apprendere se in tenda pre-
sentare un disegno di legge per provvedere 
a meglio regolare il contrat to di r iporto, 
specie per quanto r iguarda gl i I s t i t u t i di 
credito. 

« Cottafavi . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' i n t e rpe l l a r e 

l 'onorevole ministro di grazia e giust izia e 
dei cult i sul la oppor tuni tà di faci l i tare la 
r iparazione degli edifìci ecclesiastici del 
Mezzogiorno cont inentale , aumentando il 
fondo, che a ta l ' uopo annualmente dedica 
l 'Economato generale di Napoli, e conser-
vando alla loro destinazione gli avanzi ac-
cumulat i ne l l 'Amminis t raz ione del Fondo 
per il culto, mercè i p re levament i annual i , 
fa t t i , e non erogati , per res taur i , sulle ren-
dite delle chiese r icet t izie. 

« Codacci-Pisanelli . » 
« I l sottoscri t to chiede di in terpel lare 

gl i onorevoli min is t r i del l ' in terno e delle 
finanze intorno alla applicazione ed al la 
esecuzione della legge sulla r ivendi ta del 
chinino di Stato, sul l ' indugio in assegnarne 
la preparazione alla Di t ta r imas ta aggiu-
dicatar ia nella pubbl ica asta, e per cono-
scere i cri teri del Governo nella conces-
sione o nel la inibizione di t a lune sostanze 
medicamentose, intese a preveni re e com-
bat tere la infezione malar ica. 

« San t in i . » 

« I l sottoscrit to chiede di in te rpe l la re 
l 'onorevole minis t ro del l ' is t ruzione pubblica 
per conoscere quali siano s tat i i r i su l ta t i 
della inchiesta da lui ord ina ta fino dal 18 
marzo anno corrente e r iguardan te l 'ammi-
nis t raz ione dell 'educazione fìsica in I t a l i a ; 
e se duran te le ferie au tunna l i ha veramente 
tenute present i le promesse fa t t e al la Ca-
mera r ispondendo alla in terpe l lanza del 9 
giugno. 

« Gregorio Valle. » 
« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare g l i 

onorevoli minis t r i del tesoro e di agricol-
tura , indus t r ia e commercio sopra i prov-
vediment i del Governo relat ivi alle condi-
zioni agricole del Paese e segnatamente del 
Mezzogiorno, sopra t tu t to in ordine all 'or-
ganizzazione agrar ia ed all 'assetto del de-
bito ipotecario. 

« Maggiorino Fer ra r i s . • 
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« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare gli 
onorevoli minis t r i dei lavori pubbl ic i e di 
agr icol tura e commercio, sui gravi d isas t r i 
cagionati da a l luvioni ohe per iodicamente 
affl iggono ta lune par t i della Sicil ia e sui 
provvediment i che intendono adottare o pro-
porre per r imuoverne le cause. 

« Di Sant 'Onofr io. » 

Presidente. Le interrogazioni saranno in-
scri t te nel l 'ordine del giorno ai t e rmin i del 
regolamento. 

Quanto alle in terpel lanze il Governo di-
chiarerà a suo tempo se e quando in tenda 
r ispondere. 

Giolitii; ministro dell'interno. Dichiaro di ac-
cet tare quelle che si r iferiscono al mio Mi-
nistero. 

Presidente. Sta bene : per le a l t re la prego 
di informare i minis t r i assenti . 

Sul l 'o rd ine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Colajanni . 

Colajanni. Ci sono diverse in te rpe l lanze 
ed in terrogazioni che r iguardano l 'azione 
del Governo nel Mezzogiorno; mi par rebbe 
opportuno anche, data l 'ora presente, che 
venissero aggruppa te : poiché, se le d iv ide-
remo, r iservandole al lunedì, si farà, meno 
che da me, della buona ret torica. ma la di-
scussione perderà la sua importanza. Perciò 
vorrei pregare l 'onorevole minis t ro del l ' in-
terno, il presidente della Camera, la Camera 
ed anche i colleghi miei che hanno presen-
tato o in terpel lanze o interrogazioni re la t ive 
a questa questione (riconosciuta grave e ur-
gente dal presidente del Consiglio col suo 
discorso di Potenza e dall 'onorevole Sennino 
con la sua levata di scudi a Napoli , sem-
pre, s ' in tende, per fare il bene del Mezzo-
giorno), io vorrei, perchè si potesse r iuscire 
a qualche cosa di concludente, che venisse 
fissato un giorno, per la discussione di questo 
argomento. 

Ricordo a questo proposito, che abbiamo 
fa t to una volta una discussione abbastanza 
lunga ed interessante sulla legge del ca tas to; 
ce ne siamo occupati per t re lunedì di se-
guito, poiché gl i in te rpe l lan t i erano circa 
vent iquat t ro . 

La quest ione era tan to impor tante , che 
ora ne vediamo le conseguenze. E mi ri-
cordo che l 'onorevole Colombo, allora mini-
stro, mi r ispose: Ma lasciate stare, da qui 
al 903 ci è tan to tempo, p r ima che si sgra-
vino del t r ibuto fondiar io le provinole del 
Set tentr ione! Ma gli anni passano e si ar-
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